

О т з ы в

врача-нейрохирурга Краевой детской клинической больницы ГБУЗ Пермского Края, доктора медицинских наук Мирсадыкова Даниёра Абдулхаевича на автореферат диссертации Иванова Аркадия Александровича «КЛИНИКА, ДИАГНОСТИКА И ОПЕРАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ МАЛЬФОРМАЦИИ КИАРИ I ТИПА В РАЗНЫХ ВОЗРАСТНЫХ ГРУППАХ», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертационная работа А.А. Иванова посвящена одной из актуальных проблем нейрохирургии и неврологии вопросу оперативного лечения мальформации Киари I типа. Актуальность проблемы обусловлена объективными сложностями диагностики и определения тактики лечения больных, так как стандартного подхода к лечению мальформации Киари I типа до настоящего времени не существует. Диапазон методов хирургического лечения больных с мальформацией Киари I типа представлен более чем 20 разновидностями оперативных методик. Патофизиология венозного кровообращения при мальформации Киари I типа в области краниовертебрального стыка еще недостаточно изучены.

По диссертации видно, что доктор А.А. Иванов достойно справился со многими трудностями и в отдельно взятой клинике отмеченные сложности и условности уже не являются таковыми.

Автор провел лечение 102 пациентов с применением современных технологий, доступных в практической медицине (МРТ, МРТ-АГ, МРТ-ЛД, СКТ, СКТ-АГ, УЗГД, АВСП, ССВП и др.).

Достаточно подробно и доступно сформулированы показания и противопоказания к хирургическому лечению МК I типа (клиническая картина заболевания и положительные результаты таких исследований как МРТ, МРТ-ЛД, АВСП). Хирургические задачи автор рассматривает в контексте патофизиологии ликворообращения, кровообращения, биомеханики краниовертебральной области и пульсовых движений миндалин мозжечка.

Достаточно подробно освещены вопросы адекватного объема операции в зависимости от возрастных групп. Оценены ближайшие и отдаленные результаты хирургического лечения больных, при этом открыто и прозрачно

представлена структура хирургических осложнений в ближайшем послеоперационном периоде.

Достоверность и научная значимость работы, конечно же, вне всяких сомнений. Клинический материал наблюдений за 102 больными вполне достаточный. Автореферат в полной мере отражает основные положения диссертации. Традиционная постройка, логичность изложения материала, удачная формулировка выводов (их 6) предполагают к положительной оценке диссертационной работы. Положения и выводы отражают содержание работы, обоснованы, имеют важное теоретическое и практическое значение. Фрагменты работы на протяжении последних лет широко обсуждались на всероссийских и международных конференциях и съездах. Отдельные положения диссертации вызывали острую дискуссию.

Мы прекрасно понимаем, что в рамках одной диссертационной работы охватить все стороны проблемы невозможно и с уверенностью можем сказать, что отдельные замечания не принципиальны и ни в коей мере не умаляют достоинств диссертации.

Диссертация Иванова А.А. «КЛИНИКА, ДИАГНОСТИКА И ОПЕРАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ МАЛЬФОРМАЦИИ КИАРИ I ТИПА В РАЗНЫХ ВОЗРАСТНЫХ ГРУППАХ» посвящена актуальной проблеме нейрохирургии и является законченным научным трудом, в котором содержится новое решение научных задач.

Диссертация соответствует п.10 «Положения ВАК», а автор, Иванов Аркадий Александрович, заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук.

Врач-нейрохирург
Краевой детской клинической больницы ГБУЗ Пермского Карая,
д.м.н.

Мирсадыков

Д.А.
Домашний адрес: г. Пермь, ул. Елькина дом 138, кв. 8
Контактный телефон: +79655678605
E-mail:mirsadikov@mail.ru

Подпись доктора медицинских наук Мирсадыкова Д.А. заверяю



*Заместитель по кадровой работе
отдела кадров Вушкин Е.А.*